

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ



Анатолий Михайлович не подстать своим годам, все также бодр и в отличном настроении

Со стихами и музыкой: Анатолий Трофимов отметил 90-летний юбилей

90-летний юбилей отметил Анатолий Михайлович Трофимов из Бердюжья. В прекрасном настроении в день рождения он встречал гостей и был рад вниманию земляков.

В числе первых именинника поздравили Ольга Фадеева, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района, и Елена Плясунова, председатель президиума районного совета ветеранов. Они пожелали юбиляру крепкого здоровья и активного долголетия. Вручая подарки и цветы, Ольга Владимировна отметила, как бодро и отлично выглядит Анатолий Михайлович, ведь ему никогда не дашь 90 лет!

- Наверное, в паспорте лет на двадцать точно ошиблись, - улыбнулась Ольга Владимировна. И попросила именинника рассказать о себе, поделиться секретом активного долголетия и бодрости духа.

Анатолий Михайлович родился и рос в Уктузе. Ему было всего два года, когда не стало отца. Мама всю жизнь проработала в детском доме.

- Рано не стало и моего брата, он тоже похоронен в Уктузе, - рассказывает юбиляр. - Мама трудилась, а я был на воспитании у бабушки и деда. Дед Николай Егорович Степанов, великий кузнец и плотник, один был на весь колхоз во время войны. Сейчас многое вспоминается из детства. Прочитал в «районке», как труженица тыла Анна Абрамовна Скипина расска-

зывала, как они рвали на полях осот, как руки от травы всегда были в волдырях, израненные. И мне вспомнилось, как в школьные годы мы тоже рвали осот, и нам не хватало сил, чтобы его вырвать. После школы без экзаменов поступил в педагогическое училище. Учился я хорошо, с желанием, на одни пятерки. После его окончания меня приняли в Ачинское военное авиационно-техническое училище. Как отличника, меня оставили в училище, в своем родном батальоне, пошел по комсомольской линии - назначили секретарем комсомольской организации. Ребята все разъехались по войскам, мы еще долго поддерживали связь - переписывались, встречались иногда. Так проходила моя служба - Сибирский, Ленинградский, Южный округа, Будапешт. Участвовал в учениях «Восток-82». Так прошли 36 лет моей службы в армии, и только в 1989-м году вышел в отставку. С 2001 года живу в Бердюжье. Переехал из Ленинградской области, потянуло на родину.

С теплотой Анатолий Михайлович вспоминает о своей семье, супруге и дочери, внуке и внучке, трех правнуках.

С Валентиной Харитоновной они поженились в 1957 году, тогда Анатолий Михайлович служил в Ачинске и приехал в Уктуз, где молодые и сыграли свадьбу. Дочка с зятем живут сейчас в Тихвине Ленинградской области, по профессии они врачи.

Юбиляр не подстать своим годам, ни в чем не уступает даже молодежи - прекрасно разбирается в современной технике и гаджетах, пользуется мессенджерами и различными сервисами доставки товаров и лекарств. Не один десяток лет выписывает районную газету, каждый номер читает внимательно.

А главный секрет его долголетия - в отношении к людям, жизни и всем событиям. Анатолий Михайлович ко всему относится с позитивом, по-доброму, многие ситуации воспринимает с юмором, о былых трудностях вспоминает с улыбкой. Говорит о том, как в молодости писал стихи, любил музыку.

- Конечно, у нас было трудное детство, голодное, - говорит Анатолий Михайлович. - Но как было интересно, с такой радостью мы учились, старались, помогали взрослым на полях и в совхозах. Трудности только закаляли нас, воспитали в нас характер, сделали сильнее. А сейчас такое время - технологии, достижения. Только и успевай за всем следить, всему учиться. А летом хочу к родным поехать, надо с правнуками повидаться. Уж очень они дедушку ждут в гости!

- Крепкого здоровья вам, Анатолий Михайлович, хорошего настроения, будьте всегда таким же бодрим и активным, как и сегодня, - пожелали гости, прощаясь с юбиляром.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днем России!

Этот главный государственный праздник укрепляет единство граждан нашей страны, объединяет всех, кто продолжает героическую историю Отечества, уверенно преодолевает любые испытания и трудности, с оптимизмом смотрит в будущее России.

Преданное служение Родине и ответственность за ее судьбу завещаны нам старшими поколениями. Сегодня мы продолжаем их дело, защищаем суверенитет, обеспечиваем дальнейшее социально-экономическое развитие страны. Наши воины-участники специальной военной операции с оружием в руках ведут борьбу за наш народ, за Россию и ее будущее.

Пусть любовь к Родине вдохновит вас на новые свершения, поможет успешно реализовать все планы на благо нашего региона и всей страны. Желаю мира и добра, крепкого сибирского здоровья, счастья и всего самого наилучшего! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Бердюжского района! От всей души поздравляю вас с Днем России!

Самое дорогое, что у нас есть - это Родина. Это наша Россия с ее удивительной природой и необъятными просторами, с единым многонациональным народом и его многовековой историей, неповторимой культурой и выдающимися людьми, великие подвиги, открытия и свершения которых принадлежат всему человечеству. Все это наше достояние и наше наследие, которое сегодня нуждается в защите.

Нам есть чем гордиться - дух и воля народа-победителя, труженика и созидателя, многовековая история преодоления тяжких испытаний и активного созидания дают нам веру и силы, убежденность в правоте своего дела, будь то мирный труд или защита Отечества.

Дорогие земляки! Благодарю всех, кто своим ежедневным добросовестным трудом, активным участием в общественной жизни, профессиональными, спортивными и творческими достижениями способствует развитию родного края и всей России.

Крепкого здоровья, мира, благополучия вам и вашим близким!

Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского района

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с государственным праздником, С Днем России!

Сегодняшний праздник в российской истории является датой отсчета становления российской государственности, где каждый гражданин является неотъемлемой его частью. Каждый из нас гордится своей страной и мечтает видеть нашу Россию сильной и независимой державой. В непростых условиях сегодняшнего дня, благодаря политике правительства России, правительства Тюменской области, партии «Единая Россия», мы с уверенностью смотрим в наше будущее, которое складывается сегодня из сознательности каждого из нас, нашей гражданской позиции.

В этот день хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, достатка и благополучия семьям, мирного неба и веры в нашу страну!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат
Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия»

АПК: ТОЧКИ РОСТА

В агрохолдинге «Южный» завершилась посевная кампания

8 мая в Истошино механизаторы агрохолдинга «Южный» на двух посевных комплексах «Кузбасс» вышли на посев гороха. Эта культура была размещена на 426 гектарах. 10 мая еще два «Кузбасса» были задействованы в севе овса. Он был размещен на 710 гектарах.

3 июня мы вместе с Сергеем Демидовым, управляющим предприятием агрохолдинга в селе Истошино, побывали на полях, где еще кипела работа. Механизаторы завершали сев пшеницы на последних гектарах. В этом году под нее отведено 2237 гектаров. На счету был каждый погожий день и час, чтобы завершить посевную.

- К началу весенних полевых работ на предприятии были выполнены все необходимые агротехнические мероприятия: подготовлена и отремонтирована вся техника: тракторы, сцепы, сеялки, бороны. Также протравили семена, завезли удобрения, - говорит Сергей Демидов. - В конце апреля вышли на раннее весеннее боронование, большую часть полей заборонили на второй след, некоторые успели пройти и на третий. На бороновании были задействованы девять агрегатов, ширина захвата у которых была разная - 10, 14, 18 и 22 метра. Эту работу мы провели эффективно, без поломок. Старались приложить максимум усилий, чтобы сохранить запас влаги в почве, который был на начало страды.

В беседе Сергей Иванович отмечает: на сев культур выходили четыре посевных комплекса «Кузбасс», из них три с захватом 9,7 метра и один с 6,1 метра. В среднем за день засевали по 150 гектаров. На подвозе зерна задействованы КамАЗы. Тут же на полях - и тракторы, на которых ведут прикатывание и боронование почвы.

Механизаторы и водители трудятся в поле с 8 до 20 часов. Для них организованы горячие обеды и ужины. Питание в индивидуальных термосах доставляют работникам в поле два раза в день.

- Общая посевная площадь нашего предприятия не изменилась и составляет 4194



Сергей Демидов обсудил с главой района Александром Хуснулиным и председателем комитета АПК Сергеем Пановым ход весенних полевых работ

гектара, - продолжает Сергей Демидов. - Пшеница занимает 2237 гектаров, 710 гектаров отведено под овес, 703 - под ячмень и 426 - под горох. Не первый год мы сеем пшеницу сорта «Икар». Это отечественный сорт

с гектара. Нам удалось добиться неплохих результатов. Сейчас важно провести весь летний период без срывов и серьезных поломок, в плановом режиме.

Сергей Демидов добавляет: в 2024 году обновления автопар-

всходами культур еще впереди: аграрии проведут химрополку полей и внесут удобрения.

По данным комитета АПК администрации района, на 7 июня аграрии закончили посевную кампанию. Земледельцы засе-



В посевной были задействованы четыре посевных комплекса «Кузбасс»

семян, проверенный временем и погодными условиями, хорошо адаптируется к засушливому лету. «Икар» отлично показал себя в прошлом году, который тоже не радовал аграриев осадками. Средняя урожайность уборочной кампании 2023 года по хозяйству была 24 центнера

ка предприятия не планируется. Главное, содержать всю имеющуюся технику в исправном состоянии и ремонтировать к выходу в поле.

На 6 июня в агрохолдинге «Южный» посеяли 2237 гектаров пшеницы. После посевной основная работа по уходу за

яли порядка 40 тысяч гектаров. Большая часть площади отведена под пшеницу - 25733 гектара, под горох - 6518 гектаров, 6178 гектаров под ячмень, под овес - 938 гектаров, 680 гектаров под рапс и 370 гектаров под лен.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта



Механизаторы проводят загрузку посевных комплексов семенами и удобрениями



К 80-ЛЕТИЮ РЕГИОНА

Факты истории

В начале 60-х годов Тюменская область была отнесена к Уральскому экономическому региону, а промышленные предприятия края входили в Среднеуральский совнархоз.

На последующее промышленное развитие области оказало влияние открытие нефтяных и газовых месторождений. После того как Березовская партия бурения открыла в сентябре 1953 года мощную газовую залежь, на севере края широким фронтом разворачиваются геологоразведочные работы. Организуются новые поисковые партии и экспедиции. Вчетверо был увеличен отряд тюменских геологов, составивший к концу 1954 года более 1,8 тыс. человек. В последующие годы в области открывались десятки новых месторождений: среди них такие уникалы как нефтяной Самотлор (1965 г.), газовые месторождения: Уренгойское, Ямбургское, Заполярное, Комсомольское, Медвежье (1965-1969 гг.) и многие другие. К началу 90-х гг. в области открыто более 400 месторождений.

Более быстрое освоение природных ресурсов региона сдерживалось слабыми транспортными возможностями. Несмотря на строительство новых железных дорог, Север оставался по-прежнему труднодоступным. Главным средством передвижения здесь оставался водный транспорт.

В начале 50-х годов тюменская деревня нищала, превращаясь в сырьевой придаток города. В 1953 году посевы зерна не достигли уровня 1940 года, а средняя урожайность (8,5 ц/га) была даже ниже, чем накануне войны. В области не было ни одного колхоза, который бы не являлся должником государства. Сложное положение оставалось в животноводстве области: незаинтересованность колхозов и совхозов в производстве мясомолочной продукции, необеспеченность животноводческими помещениями, недостаток кормов, сокращение сенокосов и пастбищ привели к падежу скота, снижению продуктивности. Пытаясь изменить ситуацию, Тюменский обком КПСС и облприполком в январе 1955 года приняли «Программу подъема животноводства». В процессе ее реализации за три года было построено около 5 тыс. ферм, выросло поголовье скота. Однако это создало кормовую проблему. В Тюменской области, как и по всей стране, ее пытались решить за счет расширения посевов кукурузы. К 1962 году в колхозах и совхозах области этой культурой было засеяно 274,2 тыс. га, а средняя урожайность составила всего 90 центнеров с гектара. Сложными оставались социально-бытовые условия в деревне. Сотни сел и деревень не имели дорог, благоустроенного жилья, медицинских и культурных учреждений, почты, телефонной связи, электричества.

К началу 1960-х годов в Тюменской области было 7 городов, из них: Тюмень, Ишим, Тобольск, Ялуторовск областного, Ханты-Мансийск и Салехард окружного, Заводоуковск районного подчинения, 29 рабочих поселков городского типа и 2336 сельских населенных пунктов.

По материалам архивного отдела Бердюжского района подготовила
Юлия МИХАЙЛОВА

СЛУЖУ РОССИИ

Пограничное братство верно традициям

Государство начинается с границы. И это не простые слова, особенно для тех, кто нес службу на границе.

28 мая – День пограничника, праздник тех, кто защищал рубежи нашей Родины. В этом году пограничная служба отметила 106-ю годовщину со дня образования.

Торжества, посвященные этому празднику, прошли в нашем селе в сквере Пограничников. Состоялся торжественный митинг и возложение цветов к мемориалу, звучали добрые слова и пожелания. Ветераны-пограничники пришли на праздник с женами, детьми и внуками. Это была добрая встреча сослуживцев, друзей, они тепло приветствовали друг друга и обнимали. У каждого, кто служил в пограничных войсках, своя история службы, жизни. Но всех ветеранов объединяет верность Отчеству и память о годах в армии.

С приветственным словом к

пограничникам обратился глава Бердюжского района Александр Хуснулин:

– Дорогие земляки-пограничники, от всей души поздравляю вас замечательным праздником. Благодарю всех, кто принимает активное участие в общественной жизни не только родного села Бердюжья, но и всего района. Желаю вам здоровья, счастья и семейного благополучия. Границы нашей Родины священны, они никогда не будут стерты, а Россия навсегда останется сильной и независимой.

Александр Александрович поблагодарил ветеранов за верность традициям, за патриотическое воспитание молодежи. Прозвучало трехкратное «Ура!» в честь 106-й годовщины погранвойск.

Череду поздравлений продолжил старшина Бердюжского отделения общественной организации «Ветераны-Пограничники Тюменской области» Владимир Марков. Он пожелал ветеранам



По традиции пограничники возложили цветы к мемориалу и почтили память земляков

крепкого здоровья, успехов, благополучия в семьях, чтобы ряды пограничников не пустели, а пополнялись молодыми ребятами.

За помощью и поддержку общественной организации «Вете-

раны-пограничники Тюменской области», проведение патриотических мероприятий почетной грамотой была отмечена Галина Николаевна Москвина, руководитель юнармейского отряда «Орленок».

Пограничники – люди, судьбы которых неразрывно связаны со службой Родине, для которых воинский долг – смысл жизни, вызывают почет и уважение. Как правило, они и при выходе в запас не способны оставаться равнодушными к судьбе своей страны, своей малой родины. Именно такие люди и составляют «боевую мощь» Бердюжской общественной организации ветеранов-пограничников.

После приветственных слов и поздравлений старшина Владимир Марков дал старт акции «Боевой расчет». Участники митинга почтили минутой молчания память павших за Родину пограничников и сослуживцев, которых уже рядом нет.

По доброй традиции ветераны-пограничники в этот день навестили вдов пограничников, поздравили женщин с праздником. Праздник продолжился автопробегом по улицам села.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Спокойная жизнь на пенсии – это не про нас

Без активистов ветеранской организации Бердюжского района не проходит ни одно мероприятие.

Спокойная жизнь на пенсии – это совсем не про них. В районе почти три тысячи жителей на заслуженном отдыхе. Две с половиной тысячи – в составе 29 первичных ветеранских организаций. Девять первичек называют самыми активными.

Год насыщен на календарные, местные, областные праздники, мероприятия разной направленности. Не стал исключением и прошлый. Он дал старт многим интересным социально значимым проектам, которые плавно перешли на 2024 год.

Например, клубы «Здоровье» и «Золотые россыпи» объединили приверженцев здорового образа жизни и мастеров прикладного творчества. И они так понравились пенсионерам, что приняли решение продолжать.

– Наши люди очень активные, – рассказывает председатель районного совета ветеранов Елена Александровна Плясунова. – Применяем любые формы отдыха, в том числе интеллектуальные. В прошлом году провели нечто вроде эксперимента – интеллектуальную игру между рабочими коллективами. Формат понравился и в очередном квизе «Шевели извилинами» участвовали уже и ветеранские организации. Молодежи не уступили. После чего первичкам предложили поиграть между собой. Представители девяти первичек активно готовились: придумали визитную карточку, девиз, единую форму. Еще одно значимое и понравившееся всем спортивное мероприятие – слет на природе. Было объявлено несколько номинаций. В одной из них нужно было приготовить походное блюдо под девизом «Едим свое». Меню получилось походное, но разнообразное и вкусное. Все продукты пенсионеры принесли со своего огорода, подворья: ягоды, овощи, мясо. Трудно было отдать кому-то первое место.



Ветераны – люди с активной жизненной позицией, участники всех праздников и мероприятий

Фестиваль «Родники» – это районное мероприятие. Участников всегда много, и в первых рядах – пенсионеры. Как рассказывает Елена Александровна, среди них много талантов. Они с полной самоотдачей читают стихи, исполняют песни, ставят сценки. В сельских Домах культуры ни одно мероприятие не проводят без участников ветеранских организаций. В Истошино есть ансамбль «Ивушка», свои вокальные коллективы и в Полозаозерье, в Старорямово и других селах.

Пенсионеры Бердюжского района принимают участие и в областных мероприятиях. Одним из массовых стала «Спартакиада трех поколений». Сначала на местном уровне проводят отборочный тур, а потом команда едет в область. В 2022 году истошинецы заняли первое место, в прошлом году призовых мест не заняли, но не расстроились. Наоборот, сейчас готовятся усердно. Также активное участие принимали в праздниках «Кабы не было зимы», «В нашей

деревне огни не погашены», «Едим свое».

Одна из значимых дат – День пожилого человека. Целый месяц, в рамках которого готовят цикл мероприятий. Одно из них – «Поезд добра». Совет ветеранов объединяет усилия с другими ведомствами. Это соцзащита, Дом культуры, комплексный центр.

Третий год ветеранская организация района участвует в работе досуговых и дворовых площадок, летних лагерей. Активисты проводят различные мероприятия по интересам. На площадке при детской школе искусств «Гармония» от литературного объединения работает Елена Александровна Плясунова и Светлана Владиленовна Симонова. Они проводят конкурсы о нашем крае, рассказывают про известных земляков. Вопросы патриотического воспитания молодежи у ветеранов в приоритете. Они организуют и проводят культурно-массовые мероприятия на базе школ, библиотек, школьных музеев. И

во многих делах они становятся достойным примером поведения для молодежи.

– За прошлый год наши ветераны связали тысячу пар носков, и это только за один ноябрь, – продолжает Елена Александровна. – Женщины из Старорямова использовали шерсть от своих овец. Сами стригли, готовили шерсть, пряли и вязали носки. Также мы собираем бинты, посылки. В декабре мы шили простыни и отправляли в госпитали, а рукодельницы и все, кто желает, шью противопролежневые подушки. Первички активно плетут сети. В конце года защитили проект – «Моя семья в истории России». В рамках его реализации выделены деньги, на которые закупили сушилки для овощей и фруктов, разделочные доски, ножи и терки. Старорямовская и Пегановская первичка (они слились с организацией «Сердце матери») сушили супы. Около 7 тысяч пакетов отправили, в каждом – пять порций с разными вкусами.

2024 год объявлен Годом семьи. Многие события посвящены этой теме.

Например, мероприятия, которые устраивает Истошинская первичка, всегда семейные. Один из ярких праздников получился на День матери. Пекли булочки, дети угощали своих мам и бабушек, а потом все вместе участвовали в конкурсах.

На литературном объединении на встречу «Пишем и читаем о войне» также встретились дети, молодежь, родители и с удовольствием слушали стихи. А потом дети рассказывали о своих дедушках, бабушках.

Отличным получился проект «Тепло семейного очага». В одной из номинаций – «Домик окнами в сад» – старшее поколение рассказывало школьникам, как в старину коротали вечера. В целом знакомили с историей семей, с традициями, в частности говорили про любимые рукоделия бабушек. Благодаря им в семьях были все одежды, а в горницах царил порядок и уют. Не забыли и про дедушек, которые зимними вечерами ремонтировали или вязали новые сети, готовились к летней рыбалке. Дети искренне удивлялись мастерству, но им предоставили возможность и самими попробовать, каждый из участников посылке сделал оберег для семьи.

Ветераны большое внимание уделяют семье, детям. – Из года в год мы проводим конкурс «Ветеранское подворье», – говорит Елена Александровна. – Нынче планируем провести «Семейное подворье». Можно рассказать о поколении семьи, семейной даче, семейном огороде. Участники могут снять клипы о своем личном подворье. Продолжим работать в формате проектов «Тепло семейного очага» и «Моя семья в истории России», только расширим их. Хорошо, если у нас получится создать книгу «Династии Бердюжского района».

Елена СОНИНА
Фото Виктора Шмидта

Повышаем урожайность своих грядок

Медведка (в народе именуется – земляной волк, капустянка) – вредитель, который наносит значительный урон всем сельскохозяйственным культурам.

Свое название она получила из-за опушенности тела волосками, а также от того, что зимует в глубоких норках, подобно медведю и имеет большие копытельные передние ноги – лапы.

За сезон одна самка откладывает до 500 шт. яиц, особенно привлекают ее влажные, компостные грядки.

Меры борьбы:

1. Перекопка, рыхление гря-

док, прополка сорняков – обязательные мероприятия.

2. Высаживайте растения, отпугивающие медведку: чеснок, кориандр, календула, бархатцы, хризантемы.

3. Если такие мероприятия не помогают, да численность и вредоносность капустянки значительная, можно использовать химические средства борьбы - Медветокс, Террадокс, Гром, Медвегон, Рембек, Разряд, Рофатокс, Рубеж, Гризли, которые, как правило, выпускаются в специальных гранулах-приманках.

При проведении всех видов биологических, химических и других мероприятий необходимо строго соблюдать технику

безопасности.

Интересный факт: насекомое откладывает свои яйца в землю на глубине около 20 см. Чаще всего гнезда располагаются с южной стороны, чтобы грунт лучше прогрелся и для кладки создавались идеальные условия.

Когда медведка отложит яйца, она начинает контролировать территорию вокруг гнезда в радиусе 70 см. Все растения, что представляют угрозу для ее потомства, уничтожаются. Если возникнет преграда на пути солнечных лучей, то кладка не будет достаточно прогреваться, яйца погибнут.

ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

Безопасность на воде

Чем выше отметка на термометре, тем больше ребят тянет искупаться в водоеме. Однако следует соблюдать правила безопасности на водоеме.

Родителям стоит напомнить о них своим детям, а лучше не допускать бесконтрольных походов на водоем. Основные правила безопасности на водоемах напоминают инспекторы ГИМС.

Чтобы избежать трагедии на воде, родители не должны оставлять детей без присмотра, даже если ребенок умеет плавать. Нельзя допускать

купание в незнакомых местах, особенно ныряние с лодок, причалов, мостков и других, не предназначенных для этого мест.

Не допускать купание детей на надувных кругах, матрасах, игрушках без надзора взрослых, избегать в воде игр, связанных с нырянием и захватом друг друга, не позволять детям заплывать далеко от берега, заплывать за установленные знаки ограждения, подплывать близко к моторным лодкам и прочим плавательным средствам.

Инспекторское отделение г. Ишим Центра ГИМС

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Энергетические напитки и дети: как сохранить здоровье?

Энергетические напитки – популярный выбор для многих подростков и детей. Однако, употребление этих напитков имеет серьезные последствия для их здоровья.

Как рассказал врач-педиатр детской поликлиники Областной больницы № 4 Евгения Буторина, постоянное употребление энергетиков может привести к повышенному артериальному давлению, нарушению сердечного ритма, бессоннице, головным болям и даже судорогам. Кроме того, добавленные сахара и другие компоненты могут привести к проблемам с зубами, ожирению и нарушениям обмена веществ.

Альтернативой энергетикам могут стать более здоровые

напитки, такие как свежевыжатые фруктовые соки, вода и молоко. Эти напитки обладают естественной энергией и питательными веществами, необходимыми для роста и развития детей, которые способствуют поддержанию энергии и активности без риска для здоровья детей.

Для поддержания энергии и активности ребенка также важно обратить внимание на здоровый образ жизни, включающий регулярные физические упражнения, правильное питание и достаточный отдых, – отметила Евгения Николаевна. – Моделирование правильных привычек в раннем возрасте способствует формированию здорового образа жизни на всю жизнь.

Жанна СТРИЖАК, пресс-служба ОБ № 4 (г. Ишим)

БРАТЯ НАШИ МЕНЬШИЕ

Минприроды готовит законопроект о регистрации кошек и собак

Законопроект, который касается учета домашних животных в России, в том числе кошек и собак, разработан в Минприроды, питомцам будут присваивать буквенно-цифровые идентификационные номера, пишет «Известия».

По информации издания, Минприроды «прорабатывает механизм учета домашних животных на территории РФ». Такое поручение ранее было дано президентом и правительством. В министерстве «Известиям» сообщили, что соответствующий законопроект уже разработан. Его цель – устранить правовой пробел в вопросах обращения с животными, сократить популяцию бездомных собак и кошек, упростить поиск пропавших питомцев.

Согласно разработанному законопроекту, владелец будет передавать сведения о домашнем животном в Федеральную государственную систему в области ветеринарии (ФГИС «ВетИС»). Для каждого питомца в системе заведут карточку и присвоят уникальный буквенно-цифровой идентификационный номер. Нужно ли для этого маркировать или чипировать животное и будет ли этот процесс обязательным или добровольным – пока непонятно, в Минприроды на этот вопрос «Известиям» не ответили.

ФГИС «ВетИС» – это система Россельхознадзора. Служба разработала и запустила в эксплуатацию компонент этой системы «Хорриот», специально для учета животных. Пока на платформе «Хорриот» собирают информацию о сельскохозяйственных животных, так как по закону маркировка сельскохозяйственных животных стала обязательной. Такой обязанности в отношении домашних питомцев в России на федеральном уровне законода-



тельно не закреплено.

Сейчас обязательный учет собак ввели уже около 20 регионов страны, в том числе и в Подмоскovie. Там приняты региональные законы по этому поводу.

Например, в Московской области для регистрации домашнего животного необходимо обратиться в государственную ветеринарную клинику, специалисты которой уже вносят данные о питомце в государственную базу регионального Минсельхоза.

Общественники давно настаивают, что регистрацию домашних животных необходимо сделать обязательной и повсеместной в России. Это поможет решить проблему с бездомными животными, а также ускорить поиски потерявшихся кошек и собак.

«Сегодня мы знаем, что в нескольких субъектах РФ введена обязательная регистрация домашних животных, что очень хорошо. Это нужно распространить на всю страну», – отметил в беседе с «Питомцами» Евгений Купляускас, советник президента Российской кинологической федерации. Эксперт поясняет, что в стране действует федеральный закон № 498 об ответственном обращении с животными, который предусматривает как

права, так и ответственность владельца домашнего питомца. «Но, чтобы требовать с хозяина животного что-то, мы должны знать владельца в лицо. Мы должны знать, чья собака бегаёт на улице, чья собака укусила кого-то, не дай бог», – говорит Евгений Купляускас.

«Поголовная регистрация домашних животных должна стать тем первым шагом, который в итоге исключит из нашего оборота такое понятие, как бездомная собака, – считает эксперт фонда «Возьми счастье в дом» Светлана Алексеева. – То, что в Московской области принят закон об обязательной регистрации собак, можно считать движением на пути к поставленной цели».

«Это позволит резко сократить количество так называемых потеряшек, потому как любое животное на самовыгуле, без владельца будет отловлено, и через систему учета определит его хозяина. Если собаку владелец бросил, то он будет установлен, после чего на него наложат санкции, и он будет обязан платить «алименты» на содержание своего животного в приюте», – комментируют эксперты фонда «Возьми счастье в дом».

По их оценкам, стоимость чипирования животного составляет несколько сотен рублей. Но эта процедура позволит решить глобальную проблему с популяцией безнадзорных животных. «Поголовная регистрация, чипирование, создание единой информационно-учетной базы домашних животных – реально эффективный путь убрать с улиц бездомных животных в течение нескольких лет и сделать наши улицы и дворы безопасными и комфортными для жителей», – резюмируют представители организации.

ГАУ ТО «Бердюжский ветцентр»

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем

Поздравляем с 50-летним юбилеем Натальи Петровны НОВОКРЕЩЕНОВУ!

В день рождения, богиня,
К ногам твоим - богатства
мира.
Для тебя горят все звезды
в небе,
И тебе Орфей поет,
как королеве.
Для тебя цветут все розы,
И танцуют летом грозы.

Родные.

Реализуем:
металлоштакетник
50 руб., труба НКТ, профтруба,
профнастил.
Тел.: 8-982-971-96-78.

ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ
8(34554) 2-24-43

МИКРОАВТОБУС
Выезд из Тюмени в 10.00
Выезд из Бердюжья в 14.00
**Тел.: 8-982-786-54-75,
Роман**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подорок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

ВОДОПРОВОД
ПОД КЛЮЧ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Департамент
по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс
издания
54335.

Главный редактор
Владислав
Андреевич
УДИЛОВ.

Редактор
Юлия Алексеевна
МИХАЙЛОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Тираж 1010. Заказ 47. Цена 14 рублей 82 копейки.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 10.06.2024 г. в 11-00, факт. - 10.06.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 10.06.2024 г.